

پاسخنامه تشریحی

۱ - گزینه ۴

$$a_7 + a_8 + \dots + a_{17} + a_{18} = S_{18} - S_6 = \frac{18(18-15)}{6} - \frac{6(6-15)}{6} = 9 + 9 = 18$$

۲ - گزینه ۴

$$S_n = \frac{a_1 \cdot (1 - q^n)}{1 - q}$$

$$\begin{cases} a_1 = 1 \\ q = x \\ n = 11 \end{cases} \Rightarrow S_{11} = \frac{1(1 - x^{11})}{1 - x}$$

$$\Rightarrow S = \frac{1(1 - x^{11})}{1 - x} \times \frac{1(1 - (-x)^{11})}{1 - (-x)} = \frac{1 - x^{22}}{1 - x^2} = \frac{1 - 2^{11}}{1 - 2}$$

$$\begin{cases} a_1 = 1 \\ q = -x \\ n = 11 \end{cases} \Rightarrow S_{11} = \frac{1(1 - (-x)^{11})}{1 - (-x)}$$

$$= 2^{11} - 1 = 2048 - 1 = 2047$$

۳ - گزینه ۲

اولین جمله‌ی مشترک ۱۳ است و قدر نسبت دنباله‌ی مشترک برابر است با ک.م.م ۳ و ۴ یعنی ۱۲. $[3, 4] = 12$

$$a_n = a_1 + (n-1)d \Rightarrow a_n = 13 + 12(n-1) < 100 \Rightarrow 12n < 99 \Rightarrow n < \frac{99}{12} \Rightarrow n \leq 8$$

$$S_n = \frac{n}{2}(2a_1 + (n-1)d) \Rightarrow S_8 = 4(2(13) + 7(12)) = 4(110) = 440$$

۴ - گزینه ۲ نکته: مجموع n جمله‌ی اول یک دنباله‌ی حسابی با جمله‌ی اول a و قدرنسبت d به صورت $S_n = \frac{n}{2}(2a + (n-1)d)$ می‌باشد.

با توجه به نکته، در دنباله‌ی داده شده، $a = 2$ و $d = 4$ است، بنابراین:

$$S_{100} = \frac{100}{2}(2 \times 2 + 99 \times 4) = 50(400) = 20000$$

۵ - گزینه ۲ ابتدا جملات اول و دوم را به دست می‌آوریم:

$$S_1 = a_1 \Rightarrow a_1 = 5$$

$$a_1 + a_2 = S_2 \Rightarrow a_1 + a_2 = 2 \times 2 + 3 \times 2^2 = 16 \Rightarrow 5 + a_2 = 16 \Rightarrow a_2 = 11$$

بنابراین قدرنسبت برابر است با:

$$d = a_2 - a_1 = 11 - 5 = 6$$

روش دوم: در فرمول S_n دنباله‌ی حسابی، ضریب n^2 برابر $\frac{d}{2}$ است پس:

$$\frac{d}{2} = 3 \rightarrow d = 6$$

۶ - گزینه ۲

$$2(x+5) = (2x-1) + (5x+1) \rightarrow 2x+10 = 7x \rightarrow x=2$$

$$\text{دنباله: } 3, 7, 11, \dots \quad d=4, \quad a_1=3 \rightarrow a_n = 3 + 4(n-1)$$

$$\rightarrow a_n = 4n - 1 \geq 100 \rightarrow n \geq \frac{101}{4} \rightarrow n \geq 26 \rightarrow a_{26} = 4 \times 26 - 1 = 103$$

۷ - گزینه ۳ در دنباله هندسی می‌توان نوشت:

$$\frac{a_n}{a_m} = q^{n-m}$$

نکته: ۳ عدد a, b, c دنباله‌ی هندسی تشکیل می‌دهند هرگاه $a \cdot c = b^2$

$$x(3x + 2) = 3^2 \rightarrow 3x^2 + 2x - 16 = 0 \rightarrow \Delta = 196 \rightarrow x = \frac{-2 \pm 14}{6} = \frac{-8}{3}, 2$$

جملات مثبت $\Rightarrow x = 2 \Rightarrow 2, 4, 8, \dots, q = 2$

$$\frac{a_{11}}{a_7} = q^{11-7} = q^4 = 2^4 = 16$$

۸ - گزینه ۴

$$S_n = \frac{n}{2}[2a_1 + (n-1)d]$$

$$S_{20} = \frac{20}{2}(2(-6) + 19 \times 3) = 10(-12 + 57) = 450$$

۹ - گزینه ۲ دنباله ۵، ۹، ۱۳، ... حسابی است با جمله اول $a = 5$ و قدر نسبت $d = 4$ و مجموع جملات از دستور $S = \frac{n}{2}[2a + (n-1)d]$ محاسبه می‌شود.

$$\frac{n}{2}[10 + (n-1)4] > 900 \Rightarrow n(3 + 2n) > 900 \Rightarrow 2n^2 + 3n - 900 > 0$$

پس از تعیین علامت، چون n عدد مثبت است الزاماً خواهیم داشت:

$$n > \frac{-3 + \sqrt{7209}}{4} \Rightarrow n \geq \frac{-3 + 85}{4} \Rightarrow n \geq 21$$

پس حداقل $n = 21$

۱۰ - گزینه ۲

$$S_n = a_1 \frac{1 - q^n}{1 - q} \Rightarrow S_{12} = k S_6 \Rightarrow k = ?$$

$$q \cancel{1} \frac{1 - q^{12}}{\cancel{1} q} = k q \cancel{1} \frac{1 - q^6}{\cancel{1} q} \Rightarrow (1 - q^6) \cdot (1 + q^6) = k \cdot (1 - q^6) \Rightarrow k = 1 + q^6$$

$$\Rightarrow q = \frac{a_{12}}{a_1} = -2 \Rightarrow k = 1 + 64 = 65$$